

茶饮掀起“芭乐大战”，光有颜值还不行

越来越多茶饮品牌将目光投向这一新宠 业内人士：多维度创新方能脱颖而出

消费新观察



扫码看视频

“被颜值吸引，被口味圈粉！”芭乐奶绿、茉莉粉芭乐、芭乐葡萄酸奶鲜酪……近日，三湘都市报记者注意到，芭乐以独特颜值与香气崛起，成为茶饮品牌新宠，喜茶、奈雪等知名茶饮品牌纷纷将目光投向了这一新宠。在小红书平台上，“芭乐饮品”的浏览量高达1775万，相关笔记超6万篇。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 卜岚
通讯员 丁梁 管欣

有门店芭乐饮品经常卖断货
一天能卖200多杯

芭乐口感独特，可搭配果茶、奶茶等各种饮品，成为茶饮界的新宠。

6月10日，走进长沙开福区蔡锷北路附近的沪上阿姨门店，映入眼帘的是满屏粉色的芭乐饮品宣传图。“今年芭乐系列的饮品很不错，我这周每天都在喝。”市民乔女士正准备下单芭乐新品，她告诉记者，“夏日这种粉红色的饮品拿在手上，都感觉自己少女心爆棚。”

“我们店主推的‘芭乐树番茄发光瓶’是最近的‘销冠’，500ml装价格为16元/杯，一天能卖出200多杯。”该店工作人员忙着帮顾客点单，她表示：“这款前阵子经常卖断货，如果喜欢芭乐饮品还可以选择另一款‘粉心芭乐桃’。”

同样，在喜茶泊富ICITY门店，芭乐系列饮品也占据着宣传屏的“C位”。“店内有‘清爽芭乐提’和‘清爽芭乐葡’两款饮品，价格都是19元/杯。”该店工作人员介绍，“‘芭乐提’的销量很好，日均销售可达80—100杯。这两款饮品之前采用的是红心芭乐，由于鲜果原料过季，为了保证消费者能感受时令风味，后来我们改换为更应季的白芭乐了。”

此外，记者了解到，还有很多茶饮品牌也推出了芭乐的相关饮品。比如茶百道的“茉莉芭乐”，用新鲜芭乐搭配花香浓郁的茶底，口味层次丰富。阿嬷手作的“土芭乐柠檬茶”，芭乐、茉莉花和香水柠檬融合，口感清新甜爽。



6月10日，长沙一茶饮店，市民在品尝芭乐饮品。

高颜值和营养成分 让它成为网红水果增色不少

据饿了么与凯爱瑞联合发布的《2025中国现制饮品风味图谱》显示，芭乐作为新兴风味之一，其销量增速明显，成为现制茶饮市场中的热门水果。在小红书平台上，关于“芭乐饮品”的浏览量高达1775万，相关笔记超6万篇。

“芭乐的高颜值和营养成分让它成为新一代的网红水果，增色不少。”业内人士指出，以芭乐为主要原料制作成粉色饮品，或是将芭乐与抹茶、葡萄等进行搭配，粉绿相间，清新又有夏日氛围感。同时，芭乐作为“维C巨人”，维C含量是苹果的21倍，契合了当下消费者“喝出健康”的需求。此外，随着社交媒体的发展，消费者之间的口碑传播速度加快。当一款产品在社交平台上获得较高的曝光度时，很容易引发其他消费者的跟风购买。

不过，随着越来越多的品牌加入“芭乐大战”，市场上的产品同质化问题也逐渐凸显。不少消费者反映，“各家的芭乐饮品喝起来味道都差不多，缺乏记忆点。”

对此，业内人士认为，茶饮品牌想要在这场竞争中脱颖而出，需要在产品创新上下功夫。除了口味的创新，还可以在产品形式、包装设计等方面进行突破。比如，一些品牌推出的芭乐沙冰、芭乐气泡水等产品，就为消费者带来了全新的体验。此外，品牌还可以通过挖掘芭乐的文化内涵，打造差异化的品牌形象。比如，将芭乐与地方特色文化相结合，讲述背后的故事，增加消费者对品牌的认同感。



6月10日，长沙一茶饮店，市民在品尝芭乐饮品。

高颜值和营养成分 让它成为网红水果增色不少

据饿了么与凯爱瑞联合发布的《2025中国现制饮品风味图谱》显示，芭乐作为新兴风味之一，其销量增速明显，成为现制茶饮市场中的热门水果。在小红书平台上，关于“芭乐饮品”的浏览量高达1775万，相关笔记超6万篇。

“芭乐的高颜值和营养成分让它成为新一代的网红水果，增色不少。”业内人士指出，以芭乐为主要原料制作成粉色饮品，或是将芭乐与抹茶、葡萄等进行搭配，粉绿相间，清新又有夏日氛围感。同时，芭乐作为“维C巨人”，维C含量是苹果的21倍，契合了当下消费者“喝出健康”的需求。此外，随着社交媒体的发展，消费者之间的口碑传播速度加快。当一款产品在社交平台上获得较高的曝光度时，很容易引发其他消费者的跟风购买。

不过，随着越来越多的品牌加入“芭乐大战”，市场上的产品同质化问题也逐渐凸显。不少消费者反映，“各家的芭乐饮品喝起来味道都差不多，缺乏记忆点。”

对此，业内人士认为，茶饮品牌想要在这场竞争中脱颖而出，需要在产品创新上下功夫。除了口味的创新，还可以在产品形式、包装设计等方面进行突破。比如，一些品牌推出的芭乐沙冰、芭乐气泡水等产品，就为消费者带来了全新的体验。此外，品牌还可以通过挖掘芭乐的文化内涵，打造差异化的品牌形象。比如，将芭乐与地方特色文化相结合，讲述背后的故事，增加消费者对品牌的认同感。



“这就是非洲流行花色”

百年麻业湘企全面出海非洲



扫码看视频

三湘都市报6月10日讯

从肩负“中国人面子”的民族品牌，到引领全球健康麻业的创新巨头，拥有百年麻业基因的湘企——湖南益鑫泰麻业纺织服饰有限公司正以技术、标准、品牌全面出海非洲。

6月10日，位于长沙的益鑫泰全球生物健康麻国际研发应用中心内，挂着一排排花色经典、手感丝滑的高端麻面料，益鑫泰集团CEO胡天雁指着其中一排向记者介绍，“这就是2025—2026年非洲流行花色。”

近年来，益鑫泰将目光投向非洲，通过与加纳、乌干达等9个对华友好的非洲国家相关部门洽谈，联合中国麻类研发机构，输出“萨维农艺标准”（土壤改良、育种、绿色防控），建立现代化种植示范基地，将依托非洲广阔土地、热带气候，计划推广种植50万亩苎麻，将原料成本从2万元/吨降至9000元/吨，同时带动8万非洲农户增收。

在“十四五”规划开局之年，益鑫泰联合中国纺织科学研究院、中国农科院麻类研究所等国家队，聚焦麻纤维的功能化、高值化处理，成功研发并申报了涵盖抑菌、抗病毒、超吸湿导湿、可降解、复合功能（如温敏响应）等特性的20余项核心国际专利，形成了以“萨维”为标识的技术专利池，其中多项指标达到甚至超越国际领先水平。

“例如‘萨维抑菌’系列的抑菌麻毛巾，在实验室条件下可抑制99%以上大肠杆菌，重复使用50次仍保持性能，在医用敷料、母婴洁面巾、抑菌袜等领域应用；‘萨维生态’系列则实现麻基产品的完全生物可降解，符合OEKO-TEX® 100、GOTS等顶级环保标准。”胡天雁介绍道，益鑫泰有“特色苎麻功能材料生产关键技术及产品”项目列入2021年度湖南省重点领域研发计划，“一种含麻纤维的柔肤巾及其制配方法”发明专利的评估价值达1.9亿元人民币。

苎麻，枝繁叶茂、根系发达，可有效降低土壤侵蚀量和地表径流量，治理水土流失的效果显著，是一种优良的水土保持植物。

胡天雁同时提到，因为加纳拥有许多矿区，对水土保持有需求，“未来我们会根据实际情况和当地政府沟通种植。此外，公司正在与其他与中国关系良好的国家进行接洽，优先考虑宏观环境稳定、气候水土适宜的国家，目前初步考察结果也符合我们健康麻产业链转移的需求。”

■文/视频 全媒体记者 叶竹

长沙市岳麓区烟草专卖局 公 告

长沙区块链技术应用行业协会
统一社会信用代码:51430100M1525337H 将予以注销,现因不能在
开会员大会表决,故登报公示。会
员有异议者自本公告之日起45日
内前往岳麓区高新技术开发区
岳麓西大道588号新高技术联系。联
系人:姚丽娟 18900760940

长沙区块链技术应用行业协会
2025年6月11日

遗 失 声 明

湖南金沙精细化工有限公司不
慎将公章遗失,声明作废。

湖南省弘利科技术有限公司遗失公章,编号:43090310081256,财务专用
章,遗失公章,遗失公章,遗失公章。

株洲市荷塘区株艺图文制作中
心遗失公章一枚,声明作废。

湘乡市金石镇人民政府遗失湖南
省非税收入一般缴款书,遗失公章,
遗失公章,遗失公章,遗失公章。

遗 失 声 明

湖南百草堂名医馆中医管理有
限公司遗失公章一枚,遗失公章。

特此公告。

清 算 公 告

长沙区块链技术应用行业协会

2025年6月11日

遗 失 声 明

湖南启光汽车服务有限公司遗失
以下网络预约出租车运输证
正、副本,车辆牌照号和营运证
证正、副本,湘AD35757,证号
JJK023400W,经理人证件和
企业法人证件并申请注销,请各借
用人自本公告发布之日起45日
内前往岳麓区高新技术开发区
岳麓西大道588号新高技术联系。联
系人:姚丽娟 18900760940

长沙区块链技术应用行业协会
2025年6月11日

遗 失 声 明

长沙区块链技术应用行业协会
2025年6月11日